

**Predmet: Srebrenica (okr. Nedeljko Milidragović i dr.)**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 3/17**

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

**Glavni pretres: 22.03.2023.**

**Ispitivanje svedoka Nede Jovičića**

Svedok odbrane Neđo Jovičić naveo je da od optuženih poznaje Nedeljka Milidragovića koji je bio njegov komšija u Zvorniku i Aleksu Golijanina, ali samo iz viđenja. Bio je pripadnik Specijalne brigade policije pri MUP-u Republike Srpske, obavljao je funkciju vozača i pratioca generala Ljubiše Borovčanina u operaciji „Krivaja 95“. Nije mu poznato kako je organizaciono bio ustrojen Centar za obuku Jahorina, zna samo da su tamo rukovodili Mane Đurić i Duško Jević. Borovčanin je u to vreme obavljao funkciju zamenika komandanta Specijalne brigade policije, a komandant je bio Goran Sarić. Početkom jula meseca 1995. godine svedokova jedinica je bila na ratištu na Treskavici, kada je stiglo obaveštenje da dođu na Jahorinu u Centar za obuku, odakle su 11. jula otišli na ratište u okolini Bratunca. Odvezao je Borovčanina na komandno mesto Pribićevac, pa onda do Žutog mosta, da bi se uveče vratili u Bratunac, gde su i prespavali. Sutra dan su ponovo otišli do Žutog mosta, na brdo zvano Kokarda, gde je bilo osmatračko mesto VRS. Tu su saznali da je poginuo vojni policajac jer su ušli u minsko polje. Vratili su se za Bratunac u komandu Bratunačke brigade jer je Borovčanin imao neke sastanke. Otišli su u Potočare 12. ili 13. jula, gde je u jednoj kući primetio generala Ratka Mladića. Ratko Mladić je naredio Borovčaninu da se deo specijalne brigade policije, odnosno odred Šeković rasporedi oko sela Kravica, da ne bi kolona vojnika Armije BiH koj se kretala iz Srebrenica upala u srpska sela, obzirom da se ona kretala u proboj prema Tuzli. Tada je u Potočarima bila strahovita gužva, bilo je mnogo civila, a kasnije su stigli autobusi koji su vozili civile do linije razgraničenja. Svedok je siguran da su 13. jula 1995. godine u jutarnjim časovima dobili informaciju da je jedan njihov pripadnik Prve čete iz Zvornika poginuo na prevoju Sandići, dok ih je nekoliko ranjeno. Odmah su iz Bratunca otišli tamo, i onda su pripadnici Armije BiH počeli da se predaju, pa su ih pripadnici odreda Šehovići upućivali na neku livadu. Na prevoju Sandići pojavio se i Ratko Mladić, od kog je Borovčanin tražio da vojska preuzme zarobljenike jer pripadnici odreda policije imaju i druge zadatke i nisu u mogućnosti da se bave zarobljenicima. Tada je verovatno Mladić naredio nekom oficiru da se zarobljenici preuzimaju i vode u hangar u Kravicu. Svedok, Borovčanin i snimatelj zvani Piroćanac krenuli su prema Konjević Polju da obišu deo jedinice koji se tamo nalazio, i kada su bili negde kod Lolića, putem radio veze čuli su panični glas da je došlo do incidenta, do sukoba nekog u zemljoradničkoj zadruzi, da je jedan pripadnik specijalne brigade poginuo a da su neki ranjeni. Odmah su otišli do zadruga, gde je

Piroćanac nešto snimao, pa su povređenog oficira koji je bio komandant odreda odvezli u dom zdravlja u Bratuncu. Nakon toga, Borovčanin je poslao svedoka da se vrati nazad do hangara i ispita, odnosno vidi šta je tu bilo. Kada je došao, svedok je parkirao vozilo ispred hangara, i tada je video gomilu leševa. Bilo ih je oko deset, dvadeset. Takođe je video i jednog čoveka koji je bio u kombinezonu i belim patikama, koji je pucao u otvor na hangaru u kome su bili zarobljenici. Došao je do vrata i pucao, a kada bi potrošio municiju, došao bi drugi i takođe pucao. Svedok je izašao je iz automobila i krenuo prema hangaru, kada je iz njega istrčalo pet do šest ljudi i potrčalo prema njemu. Na njih je taj čovek, kog je video, počeo da puca, pa umalo i svedok nije stradao. U tom trenutku nije bilo policije, već samo vojska, bila je tu, kako su mu rekli, jedinica iz Višegrada, neka paravojna jedinica. Svedok se odmah udaljio od hangara i zaustavio se nešto dalje u selu Kravice kod pripadnika odreda Šehovići. Od njih je čuo kako je došlo do incidenta, i da je to bila inicijalna kapisla za sve što se posle desilo u hangaru. Odmah se vratio u Bratunac i referisao Borovčaninu šta se desilo. On je bio besan, odmah je otišao do Kriznog štaba kod predsednika štaba Miroslava Deronjića da mu kaže da to tako ne može da se radi. Sutra dan, 14. jula, svedok i Borovčanin otišli su iz Bratunca u Konjević Polje gde je došao i Goran Sarić da obiđe jedinice, ponovo su se vratili u Bratunac pa krenuli za Zvornik. Pre Zvornika, negde u kasnim prepodnevnom ili ranim poslepodnevnom satima, svratili su u motel „Vidikovac“, koji je udaljen od hangara Kravica oko 30 kilometara. Tu su se pojavila dva policajca u pijanom stanju koji su počeli da maltretiraju goste. Pitali su ih ko su, pa su im odgovorili da su specijalci Duška Jevića, koji je bio oficir u Centru za obuku Jahorina. Kada im je Borovčanin rekao da ne mogu tako da se ponašaju, postali su drski, pa su ih savladali, vezali i pozvali patrolu policije iz Zvornika. Kasnije je od policajca Božidara Todića koji je došao sa patrolom, kog zna od ranije, saznao da su ova dvojica Aleksa Golijanin i neki Janjić. Optuženog Milidragović Nedeljka tih dana uopšte nije video, ni u Potočarima ni kod hangara u Kravici.

Sledeći glavni pretres zakazn je za 13. april 2023. godine, sa početkom u 09:30 časova.